

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 05.10 -  
Nr.1597A...../2004

### INTERPELARE

Adresată: Domnului **OVIDIU BRÂNZAN** - Ministrul Sănătății

De către: Deputat **GHEORGHE DINU** - Grupul parlamentar al **P. R. M.** și prezentată în  
ședința Camerei Deputaților din data de: 04. X - 2004

Printre măsurile sociale întreprinse de Executiv în acest an electoral se număra și intens mediatizata compensare cu 90% a medicamentelor, pentru o largă categorie de pensionari. Facilitatea apare ca generoasă, însă dezamăgirea pensionarilor a fost cruntă, deoarece, odată ajunși în fața teighelei farmacistei, au constat cu stupeoare și indignare că au fost momiți și înșelați încă odată de către guvernanți, întrucât compensarea nu este nici pe departe de 90%, trebuind să scoată din buzunar mult mai mult decât cota ce le revenea de 10%. Au fost lămuriți de farmaciști, medici și mass-media că de fapt compensarea de 90% se aplică numai la substanța activă sau la cea mai ieftină variantă românească, nu și la celelalte ingrediente ale medicamentului, sau la varianta străină, sau mai scumpă, și se obține astfel un preț de referință care se compensează. Dar de ce complicat când s-ar fi putut fi și simplu? De ce domnule ministru nu s-a aplicat o compensare mai mică de 80% de 70, 60, sau 50 %, dar la prețul „ de raft ” al medicamentului, astfel ca tot pensionarul să poată calcula cu ușurință cât are de plătit? Nu ar fi fost mai simplu și pentru farmacii? Probabil că altfel sună electoral o compensare de 90%! decât una mult mai mică, dar reală. De ce este nevoie de asemenea subterfugii, de politicianism ieftin?

O altă problemă a bietului pensionar, tot legată de rețetele compensate, este generată de faptul, întâlnit deseori în practică, că nu găsesc la farmacie toate cele trei medicamente trecute pe o rețetă. Dacă dorește totuși să i se elibereze medicamentul existent, rețeta îi este oprită integral, astfel că pentru celelalte medicamente, nu se mai poate adresa altei farmacii, pe bază de rețetă compensată și nici nu mai poate obține o altă asemenea rețetă de la medicul de familie, întrucât bolnavul nu are dreptul decât la o singură rețetă, compensată sau gratuită, cu trei medicamente pe lună. În aceste condiții pentru medicamentele prescrise inițial, dar neprocurate de la prima farmacie ( care i-a oprit rețeta pentru unul sau două medicamente ) trebuie să achite prețul integral. Domnule ministru, cum vedeți rezolvarea acestei situații? Nu este posibil ca bolnavului să i se elibereze câte o rețetă compensată pentru fiecare medicament în parte, astfel încât să poată căuta la mai multe farmacii, medicamentele prescrise, nu să caute disperat farmacia care să le aibă pe toate? În prezent, ce se întâmplă oare cu rețetele compensate, onorate la unele farmacii doar parțial?

Nu cumva pot servi la eliberare de medicamente, în regim compensat, unor persoane care nu au acest drept?

Domnule ministru, o ultimă problemă. Actualmente nu se mai eliberează nici măcar o pastilă de tranchilizant sau somnifer, fără o rețetă securizată, măsură luată pentru combaterea consumului de droguri. Dar, parcă nici chiar așa (!), ca o persoană, în fața unui moment greu ( examen, test, interviu, o discuție neplăcută, un eveniment familial tragic etc ) să nu-și poată procura din farmacia câteva pastile care să o ajute să <sup>e</sup>tracă peste aceste momente, să o ajute să aibă un somn cât de cât reparator. Mi se pare mult prea mult. Nu se poate totuși împăca și capra și varza?

La toate aceste întrebări aștept răspunsul d-voastră oral și scris.

Deputat P.R.M. de Brașov  
Ing. Gheorghe DINU

